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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 100/2021 DE 

AUTORIA DO VEREADOR GILBERTO MATEUS, REALIZADA ATRAVÉS DE 

VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM (05/05/2021). 

Ao quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, quarta-feira, na Câmara 

Municipal de Mariana, às oito horas e trinta minutos. Realizou-se a reunião 

atendendo ao requerimento nº100/2021 do vereador Gilberto Mateus para um 

debate com empresas relacionado à contratação de profissionais sem 

experiência. ESTIVERAM PRESENTES: Os vereadores Gilberto Mateus, 

Marcelo Macedo, representantes da empresa SAMARCO Mineração, Sra. 

Adriana Gomes, Sra. Carolina Porto, Sr. Marcelo Quintino e o Sr. Victor 

Magnum, o Secretario de Desenvolvimento Econômico, Pedro César, o Sr. 

Samuel Martins representando o projeto Projovem, o Secretario de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, Igor Gomes. ABERTURA: Em nome de 

Deus e do povo Marianense o Presidente declarou aberto os trabalhos desta 

reunião cumprimentando a todos os presentes, em seguida solicitou a 

Comunicação da Casa para que passasse um vídeo onde o edil gravou a dois 

meses junto ao Presidente da empresa Samarco para tratar sobre a 

contratação de profissionais sem o tempo de experiência exigido pelas 

empresas, posteriormente após o vídeo apresentado o Presidente tem a 

palavra questiona sobre qual seria o plano de ação da empresa relacionado ao 

tema abordado na reunião. AÀ senhora Adriana Gomes, representante da 

empresa Samarco, tem a palavra, começa cumprimentando a todos os 

presentes, em seguida faz uma introdução sobre a relação da empresa em 

meio à pandemia, logo após a mesma discorreu sobre quatro grandes 

programas de entrada para a mineradora Samarco, a Sra. Adriana discorre 

sobre os programas, sendo três cursos de capacitação para a região entorno 

de Germano, que seria curso de carpinteiro, técnico de automação e armador 

que se trata de mão de obra importante para as barragens da empresa, em 

seguida a Sra. Adriana ressalta o número de Jovens Aprendizes que a 

empresa tem atualmente, sendo quarenta profissionais na unidade de 

Germano, vinte eletricistas de manutenção e vinte mecânicos de manutenção 

de maquinas industriais, tendo em vista que essas pessoas se encontram na 

parte teórica do curso, logo após a mesma abordou sobre um programa de 

estagio que será reativado após a retomada das operações devido a pandemia 

do COVID-19, e abordou sobre o ultimo programa de porta de entrada, que 

trata-se da contratação de profissionais sem experiência para vinte e cinco 

vagas. Posteriormente o Presidente tem a palavra e questiona o porquê de
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Exigir a experiência de seis meses e o porquê de a empresa não qualificar 

essas pessoas. A Sra. Adriana tem a palavra e diz que a Samarco é uma 

empresa de Risco muito alto e que existem alguns níveis de segurança que 

precisam ser exigidos para as posições. O Sr. Pedro Cesár tem a palavra, 

começa cumprimentando a todos os presentes e faz considerações sobre a 

fala da Sra. Adriana, e diz sobre a luta do povo Marianense para que as 

próprias empresas Possam capacitar essas pessoas sem a experiência 

exigida. Em seguida o Senhor Samuel coordenador do Projovem, faz a 

explicação sobre o Projeto junto as Secretarias da Prefeitura de Mariana para 

capacitação de jovens oferecendo cursos de qualificação. Em seguida o Sr. 

Igor Gomes tem a palavra, começa cumprimentando a todos os presentes e 

também faz suas considerações sobre o programa Jovem Aprendiz e faz 

alguns questionamentos sobre os programas que a Sra. Adriana apresentou, 

tendo em vista que além das capacitações as empresas precisam também 

inserir essas pessoas após o curso no mercado de trabalho. O vereador 

Marcelo Macedo começa cumprimentando a todos os presentes e diz querer se 

reiterar sobre o programa Jovem Aprendiz. O secretario Igor tem a palavra e 

faz uma sugestão de analise junto à empresa Samarco para que possam 

estudar o que as empresas terceirizadas precisam, para que o poder público 

possa ajudar na capacitação e mão de obra para serem encaminhadas a todas 

as empresas locais e ajudar essas pessoas a ingressarem no mercado de 

trabalho. O Senhor Victor tem a palavra, cumprimentando a todos os 

presentes, o mesmo ressalta um dos movimentos que a empresa tem feito que 

se trata do desenvolvimento de fornecedores locais. O Presidente tem a 

palavra e faz suas considerações finais junto ao senhor Pedro Cesar, 

secretario de Desenvolvimento Econômico PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do 

povo Marianense, o presidente Gilberto Mateus declarou encerrado os 

trabalhos da reunião, às dez horas e dois minutos. 
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